
Verbale dell’incontro vicariale
Arcole 12 dicembre 2024

Presenti: d. Adriano Preto Martini, d. Daniele Vencato, d. Davide Zanoni, d. Emilio 
Centomo, d. Fabio Tambara, diacono Giuseppe Marcheluzzo, d. Francesco Montagna, d. 
Ismaele Pellanda, d. Maurizio Gobbo, d. Paolo Zampiva, d. Stefano Guglielmi, d. Stefano 
Piccolo.
Assenti:d. Albano Mascotto, d. Alessandro Scopelliti, fra Andrea Arvalli, d. Daniele De 
Rosa, d. Federico Marcazzan, d. Franco Coffetti, d. Giorgio Derna, diacono Giuliano 
Rebusti, d. Piero Melotto, d. Sigfrido Crestani.
Inizio: condivisione e ascolto di come stiamo vivendo il cammino di Avvento; risonanze 
personali in rapporto a qualche confratello che ha chiesto un anno sabbatico: cosa dice 
questo al nostro ministero e alla pastorale? 
Dobbiamo riconoscere con realismo i cambiamenti che stiamo vivendo e la necessità di 
prendere decisioni adeguate, prima che diventi troppo tardi. È fondamentale liberare 
tempo, non per “non fare nulla”, ma per concentrarci su ciò che è specifico del nostro 
ministero: essere preti e annunciare la Parola di Dio. 
La vera sfida è imparare a dare priorità. È vero, tutto può servire alla missione, ma non 
possiamo fare tutto: dobbiamo discernere e, più che imporre scelte, indicare strade da 
percorrere insieme. Solo camminando uniti, con scelte condivise, le nostre decisioni 
avranno significato e forza, orientando tutti nella stessa direzione. 

Insieme possiamo costruire un percorso che dia spazio a ciascuno di noi ministro 
consacrato, ma che ci mantenga fedeli alla nostra vocazione e alla missione che ci è stata 
affidata. 

Resoconto e Organizzazione delle Attività 

1. Uscita per il percorso Verona Minor Hierusalem   
- Data: sabato 29 marzo 2025, dalle ore 10:00 alle 16:00.   
- Iscrizioni a numero limitato per ogni parrocchia o unità pastorale fino a gennaio 
2025. Successivamente, aperte a tutti tramite la catechista del coordinamento 
vicariale.   
- Maggiori dettagli nell'allegato. 

2. Corso su mistagogia e Giorno del Signore   
- Date: martedì 28 gennaio 2025 e martedì 4 febbraio 2025.   
- Orario: ore 20:30.   
- Luogo: barchessa della parrocchia di Bonaldo.   
- Partecipanti: catechiste, animatori ACR e capi scout per la fascia delle medie.   
  Da chiarire con don Giovanni se il corso è destinato esclusivamente alle 
catechiste della fase sacramentale o anche a quelle della mistagogia; includere tutti 
rischia di rendere il contenuto troppo generico.   
- Raccolta iscrizioni: da definire. 

3. Apertura del Giubileo e Incontro Diocesano dei Ministranti   
- Data: domenica 29 dicembre 2024.   
- Programma:    - Inizio al Centro Diocesano Onisto.   
  - Spostamento a S. Corona per la celebrazione di apertura alle ore 14:30.   
  - Processione verso la Cattedrale e celebrazione della Santa Messa.   
- Trasporti:   



  - UP Montecchia – S. Giovanni Ilarione: pullman (quota di 5 € a partecipante).   
  - UP Cologna Veneta e Veronella – Zimella: pullman (quota di 5 € a partecipante).   
  - UP Pressana – Roveredo: pullman. 

4. Criterio per i contributi spese   
Si propone di raccogliere contributi solo all’occorrenza, senza istituire una cassa 
comune. La spesa totale viene divisa in cinque parti:   
- Zone A, B, C contribuiscono ciascuna per 1/5.   
- Zona D (San Bonifacio) contribuisce per 2/5.   
Esempio: per una spesa di 300 €, le zone A, B e C versano 60 € ciascuna, mentre la zona D versa 
120 €.   
- Zone:   
  - Zona A: UP Cologna + Pressana-Roveredo di Guà.   
  - Zona B: UP Veronella-Zimella + UP Arcole-Gazzolo.   
  - Zona C: UP Montecchia + S. Giovanni Ilarione + Roncà.   
  - Zona D: UP San Bonifacio. 

5. Sospensione del corso per Ministri della Consolazione   
Il corso per i Ministri della Consolazione è messo in pausa. 

6. Corso per Ministri Straordinari della Comunione   
- Sede: Centro Giovanile di Lonigo.   
- Orario: dalle ore 20:30 alle 21:45.   
- Date: lunedì 20 e 27 gennaio; 3, 10, 17 febbraio 2025.   
- Destinato a chi desidera rinnovare l’autorizzazione come MSC. 

7. Percorso Sinodo Diocesano e celebrazione conclusiva   
- Data: sabato 8 febbraio 2025.   
- Trasporti: un pullman per ogni zona pastorale, come organizzato per i chierichetti. 
Contributo di 10 € per ogni partecipante.   
- Comunicazione: eventuali posti disponibili vanno segnalati sulla bacheca del 
gruppo del Vicariato di WA entro il 19 e 20 gennaio. 

8. Equipe zonale per il Giubileo dei Ragazzi   
- Obiettivo: costituire una rete permanente con preti referenti, associazioni, Circoli 
NOI e altre realtà.   
- Tempistica: formare un’equipe entro i primi di gennaio.   
- Incontro a Vicenza: giovedì 23 gennaio 2025, con la presenza di due membri 
dell’equipe alla commissione diocesana.   
- Coordinamento richiesto dal vicario: Don Davide già dispone di alcuni contatti da 
integrare nella rete. 

9. Segnalazioni   
- Animatori di Comunità: comunicare a don Matteo Zorzanello.   
- Seminario sui Beni della Chiesa: comunicare a don Giampaolo Marta. 

Auguri e ci vediamo a gennaio  

Arcole  il 12 dicembre 2024
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